

Отзыв
научного руководителя, кандидата педагогических наук,
Коренева Алексея Александровича о соискателе ученой степени
кандидата педагогических наук
Гущиной Юлии Александровне

Юлия Александровна Гущина с отличием окончила факультет иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова в 2018 году и поступила в аспирантуру. С 01.10.2018 г. по 31.08.2021 г. Юлия Александровна проходила обучение в очной аспирантуре факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова на кафедре теории преподавания иностранных языков по направлению подготовки: 44.06.01 – Образование и педагогические науки, направленности (профилю) 13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (иностраный язык, по областям и уровням образования)», которую также окончила с отличием, подготовив диссертационное исследование на тему «Обучение профессионально-ориентированной лексике студентов лингводидактических специальностей».

В течение первого года обучения в аспирантуре Юлия Александровна провела объемный теоретический анализ широкого спектра научных работ в области лингвистики, методики обучения иностранным языкам и, в частности, методики обучения языку для специальных целей и развития профессионально-коммуникативной компетенции будущих специалистов. Далее, в течение второго года обучения Юлия Александровна провела работу с лингвистическим материалом исследования, проанализировав ряд наиболее авторитетных в области методики обучения иностранным языкам словарей и глоссариев и выработав принципы отбора лексического содержания обучения, провела количественный и качественный отбор материала, что позволило ей создать лексический минимум для студентов лингводидактических направлений подготовки. В течение третьего года обучения Юлия Александровна подготовила на основе данного лексического минимума собственные материалы обучения и рабочую программу

дисциплины, направленную на развитие профессионально-ориентированной лексической компетенции будущих преподавателей иностранного языка.

После окончания аспирантуры, в период с 2019 г. по 2022 г. соискателем проводилась экспериментальная работа в рамках апробации предлагаемой в исследовании методики. Данная работа завершилась подтверждением выдвинутой в ходе экспериментального исследования гипотезы об эффективности применения комплекса заданий, ведущего к развитию уровня профессионально-ориентированной лексической компетенции, что было доказано различными методами статистического анализа полученных эмпирических данных. Практические разработки диссертации внедрены в практику лингвистической и лингводидактической подготовки будущих языковых педагогов в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Российском государственном педагогическом университете имени А.И. Герцена.

Во время работы Юлия Александровна регулярно консультировалась с научным руководителем, показала внимательное отношение к предоставляемой обратной связи и большую увлеченность выбранной тематикой исследования. Она продемонстрировала высокий уровень анализа существующих теорий и практик обучения языку для специальных целей и умение применить результаты данного анализа для решения конкретных профессиональных педагогических задач. Стоит также отметить, что, являясь преподавателем кафедры теории преподавания иностранных языков, Юлия Александровна могла опираться на собственный практический преподавательский опыт.

Во время обучения в аспирантуре Юлия Александровна принимала участие в разнообразных конференциях, в том числе в международной научной конференции «Ломоносов» (Москва, 2019, 2020, 2021 г.), во II

международной научно-практической конференции имени Е.Н. Солововой «Обучение иностранным языкам: современные проблемы и решения» (Москва, 2020 г.), в международной научно-практической конференции «Научная дискуссия: вопросы филологии и методики преподавания иностранных языков» (Нижний Новгород, 2021 г.), в 5-й международной научно-практической конференции «Преподавание иностранного языка в профессиональном контексте: традиции, инновации, перспективы (памяти профессора Р.П. Мильруда)» (Тамбов, 2021 г.), в III всероссийской научно-практической конференции «Профессиональные компетенции современного учителя иностранных языков (Саломатовские чтения)» (Нижний Новгород, 2022 г.) и многих других. Юлия Александровна имеет ряд публикаций, из которых четыре – статьи в журналах, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов диссертаций.

Характеризуя научную работу Юлии Александровны, хотелось бы отметить ее высокую дисциплинированность, ответственность, и в то же время творческий подход к исследованию, большую нацеленность на результат. Все экзамены кандидатского минимума сданы на оценку «отлично». Исследовательская работа была выполнена самостоятельно, завершена и представлена для обсуждения кафедрой в рамках диссертационного исследования на соискание степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.2 «Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования)». Обсуждение работы на кафедре теории преподавания иностранных языков факультета иностранных языков и регионоведения МГУ имени М.В. Ломоносова было пройдено успешно с рекомендацией к представлению работы для защиты.

Таким образом, Юлия Александровна, на мой взгляд, обладает всеми необходимыми профессиональными, личностными и исследовательскими качествами, и выполнила самостоятельное исследование, обладающее актуальностью, теоретической значимостью, практической ценностью и

научной новизной, которое может быть представлено в диссертационный совет для защиты кандидатской диссертации по специальности 5.8.2 «Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования)»

Отзыв дан для предоставления в Диссертационный Совет 24.2.409.03 при Тамбовском государственном университете имени Г.Р. Державина в связи с защитой диссертационного исследования.

Научный руководитель
кандидат педагогических наук (13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки)),
доцент кафедры теории преподавания
иностранных языков факультета иностранных
языков и регионоведения
МГУ имени М.В. Ломоносова

Корнев Алексей Александрович

